
Amplificator clasă AB 
-descriere funcţională- 

 
Se doreşte obţinerea unui amplificator cu următoarele date de proiectare: 

- tensiunea de intrare sinusoidală cu amplitudinea de 100mVV-V şi f=1KHz; 
- impedanţa de intrare 100kΩ; 
- impedanţa de sarcină 1Ω; 
- tensiunea la ieşire 1V. 

 
O posibilă implementare folosind componente discrete e dată mai jos: 

 
Figura 1. Schema electrică a unui amplificator clasă AB cu termistor NTC 

 
  Circuitul e un amplificator de joasă frecvenţă cu reacţie serie-paralel, realizat integral cu 
tranzistoare bipolare de producţie europeană. 
După cum se observă, impedanţa de intrare e dictată practic de valoarea rezistenţei R3, 
datorită reacţiei negative introdusă cu ajutorul divizorului R4-R2 în baza tranzistorului Q5. 
Circuitul de intrare Q4-Q5 e un amplificator diferenţial clasic cu tranzistoare bipolare de 
JF şi mică putere. Se observă că alimentarea circuitului e realizată cu ajutorul sursei de 
curent Q8, care determină prin etajul diferenţial un curent IC4=IC5=1mA. Etajul diferenţial 
cu ieşire asimetrică e urmat de amplificatorul în tensiune Q1 , care e un tranzistor bipolar 
de mică putere ( 300mW)  şi câştig mare (hfemin=420). Curentul său de colector, de 
aproximativ 2mA e asigurat de generatorul de curent Q9. Amplificarea în curent e 
realizată cu perechile Q2-Q3 ( Darlington ), respectiv Q6-Q7 ( Darlington cu inversare de 
polaritate ). Protecţia termică e realizată cu ajutorul termistorului cu coeficient negativ de 
temperatură RT1, montat între bazele celor 2 etaje Darlington. Acesta se va plasa pe un 
radiator comun cu amplificatoarele de curent, la mijlocul distanţei dintre cele 2 
amplificatoare pentru a prelua aceeaşi cantitate de căldură. La creşterea temperaturii 
rezistenţa lui scade, şi implicit va scădea tensiunea pe bazele etajelor Darlington, ceea ce 



determină scăderea curenţilor de colector. Rezistenţa de sarcină R5 e conectată direct la 
ieşirea etajului amplificator repetor, neexistând protecţie la scurtcircuit pe ieşire. Aceasta 
se poate realiza totuşi cu un fuzibil de 2A în cazul de faţă, sau electronic, prin 
monitorizarea curenţilor de colector ai etajului final. 
Amplificarea montajului e dată de: 
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Calculaţi PSF, desenaţi schema de c.a. şi calculaţi amplificarea în tensiune a montajului. 
Se va calcula puterea disipată de etajul final şi se va dimensiona corespunzător 
radiatorul. Se va demonstra funcţionarea nedistructivă a circuitelor Darlington. 


